Résumé
Les émeutes de novembre 2005 – leur déclencehment et leurs causes profondes, sont l’objet d’étude de mon mémoire, dans lequel je traite les aspects et les questions ci-dessous. 

Les émeutes ont été déclenchées spontanément après la mort de deux jeunes adolescents en relation avec une opération de police. Après quelques jours, elles s’étendent aux autres ZUS pour se propager un peu partout en France. La crainte fut-elle que le Premier Ministre décida de décréter l’état d’urgence.
Premièrement, je me suis focalisée sur plusieurs aspects sociaux, économiques, politiques et culturels en essayant d’éclairer la relation entre la France officielle et les jeunes issus de l’immigration, particulièrement ceux provenant des pays du Maghreb. Comment la France traite-t-elle par exemple ces jeunes dans les écoles ou sur le marché du travail, et comment présente-t-elle les jeunes dans les médias? Prenant comme point de départ les aspects ci-dessus, j’ai étudié  le fossé entre la réalité qui se réflète dans les médias et l’interprétation personnelle de la réalité de ces jeunes. Pour terminer je suis arrivée aux réponses en m’interrogeant sur les questions suivantes : que sont les attentes des jeunes issus de l’immigration en ce qui concerne la société, et pourquoi les jeunes ont-ils justement déclenché les émeutes de grande envergure violente en novembre 2005?
L’encadrement de ce mémoire s’appuie notamment sur une sélection d’oeuvres et d’articles récents écrits par des sociologues français. Je me suis appuyée sur des interviews effectuées par des sociologues auprès des jeunes ayant ont participé aux émeutes, en vue de gagner une meilleure compréhension des faits et des raisons de leur colère.
Les oeuvres dévoilent entre autre, à quel point les tensions dans les banlieues sont dûes à une absence d’une remise en cause du rôle colonial de la France et la divergence entre les droits républicains, leur caractère universel, et leur pratique. Pour répondre à la problématique de ce mémoire j’ai étudié les éléments qui ont abouti à la marginalisation frappante des immigrés issus des anciennes colonies françaises. 
Pour mon analyse je me suis penchée sur l’ouvrage La France rebelle d’Isabelle Sommier et Xavier Crettiez, en posant les questions suivantes : Qui était les jeunes qui participaient aux émeutes ? Contre qui ou quoi les émeutes, étaient-elles dirigées ? Et est-ce que les jeunes émeutiers sont-ils parvenu à obtenir des résultats ?
Le mémoire aboutit à la conclusion suivante. Vu la grande participation des adolescents et des jeunes adultes et vu l’extension géographique des émeutes, il devient possible de considérer les violences émeutières de novembre 2005 comme un cri de révolte, un appel au secours, une façon d’attirer l’attention sur la situation insupportable d’une partie des jeunes issus de l’immigration.  
